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Laskuharjoitus 6: Symmetrinen 3-vaihejarjestelma

Tehtava 1.

Symmetrisen 3-vaihejérjestelmén generaattorissa on kytketty tédhteen kolme yksivaiheista jannite-
lahdettd. Kunkin jannitel&dhteen sisaisen impedanssin suuruus on (0,2 + j0,5) Q ja ldhdejannite 120 V.
Generaattoriin on kytketty symmetrinen kolmiokytkentdinen kolmivaihekuormitus, jonka impedanssi
per “kolmiohaara” on (118,5 + j85,8 ) Q. Kuorman generaattoriin liittdvan johdon impedanssi per
vaihe on (0,3 +j0,9) Q. Oletetaan R-vaiheen lahdejannitteen olevan kulmassa 0°.

a) Piirra jarjestelmaa kuvaava yksivaiheinen sijaiskytkenta.

b) Laske johtimissa kulkevat vaihevirrat.

c) Laske kuormaimpedanssien yli olevat jannitteet seka niiden lapi kulkevat virrat.

d) Laske jannitelahteiden liittimien yli olevat paajannitteet.

Tehtava 2.

Alla olevassa kuvassa esitetyssd symmetrisessd kolmivaihejéarjestelméssa on kaksi konetta, joiden
lahdejannitteet ovat vaihejénnitteind E,; ja E,,. Jarjestelm& on aluksi oikosulussa (kytkin k kiinni).
Laske oikosulkuvirta I ja sitten Nortonin menetelmalld jannite Uy, joka saadaan, kun oikosulku ava-
taan.

oL =2Q, olL,=3Q, E ;=230£30°V, E x =230£0°V,R=10Q
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Kuva 1. Tehtévén 2 piirikaavio.
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Tehtava 3.
Maarita alla olevassa kuvassa esitetyssa piirissa vaihe- ja paajannitteet sekd vastusten lapi kulkevat

virrat.
Er =360£0°V, f =50 Hz, R=120 Q, L=1mH, C =15 pF
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Kuva 2. Tehtévén 3 piirikaavio.

Tehtava 4.
Méarita alla olevassa kuvassa esitetyssa piirissé kolmioon kytketyn kuorman teho. Oletetaan, etta joh-

timien (lahteeltd kuormalle) induktiiviset reaktanssit per johdin ovat X, ja X».
En =230£0°V, Eg, =2302-60°V, X, =90 Q, X ,=60Q, R=9Q
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Kuva 3. Piirikaavio tehtavaan 4.



